



ПАТРИАРХ МОСКОВСКИЙ И ВСЕЯ РУСИ АЛЕКСИЙ

« 10 » мая 2006 г.

119034 Москва, Чистый пер. 5

№ 3209

Обращение Патриарха Московского и всея Руси АЛЕКСИЯ II

Всечестные отцы, дорогие братья и сестры! Христос Воскресе!

Сегодня Русская Православная Церковь чтит икону Божией Матери «Неупиваемая Чаша», перед которой возносят свои молитвы об исцелении страждущие от недугов пьянства, наркомании и их близкие – жены, матери и дети. К этому празднику по Нашему благословию приурочено ежегодное проведение «Дня надежды. За здоровый и трезвый образ жизни».

Проблема алкоголизма и наркомании в России остается одной из самых насущных и тревожных. Мы с сожалением признаем, что не менее четверти населения подвержены алкоголизму, а более половины – в той или иной степени зависимы от наркотических и химических веществ. Каждый третий студент и ученик старших классов уже имеет опыт знакомства с наркотиками.

По словам святителя Иоанна Златоуста, «Пьянство – корень всех зол», и всем нам хорошо известно, сколь велико число преждевременных смертей, преступлений, дорожно-транспортных происшествий и аварий, совершенных в состоянии алкогольного опьянения. Очень часто пьянство или наркомания становятся причиной распада семьи, принося неисчислимые страдания жертве этого греховного недуга. «Пьянство само по себе может служить вместо всякого наказания, наполняя душу смятением, исполняя ум мраком, делая пьяного пленником, подвергая бесчисленным болезням, внутренним и внешним...» – говорит Иоанн Златоуст. Не меньше страдают и близкие люди, особенно дети.

Главная причина бегства многих наших современников в мир алкогольных или наркотических иллюзий – духовная опустошенность, потеря смысла жизни, ее нравственных ориентиров. Заманчивые призывы к «легкой и красивой» жизни, поток псевдокультуры, обрушившийся на нашу страну также приносит печальные плоды. Наркомания и алкоголизм становятся проявлениями духовной болезни не только отдельного человека, но и значительной части нашего общества.

